

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
En 2.ª . . . . . 35  
En 3.ª . . . . . 20  
Esquelas y artículos a precios convencionales.  
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
En Alicante, 1 mes . . . . . 1.50  
Fuera, 3 . . . . . 5  
Ultramar, 6 . . . . . 18  
Extranjero, 6 . . . . . 20  
12 . . . . . 35  
Número suelto . . . . . 00'10  
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## HAY QUE HABLAR

La contemplación del lamentable y sangriento espectáculo que allende los mares, en nuestra isla de Cuba, se está representando con unánime reprobación de la culta Europa y llanto de tantas familias enlutadas, el marasmo de estos anémicos gobiernos liberales y los desaciertos de la primera autoridad de la hermosa Antilla, nos impelen á hablar, y á hablar en tonos enérgicos y levantados, aunque nuestras protestas no hagan eco en las esferas de la opinión pública, ni mucho menos.

Tres años há próximamente que la mano criminal de la masonería, en cuyas logias se fraguan los crímenes y atentados de todas las especies, protegida y amparada por las leyes de los gobiernos liberales, encendió con su tea revolucionaria en aquel espléndido solar esa inicua y funesta guerra, que tanta sangre y tanto dinero ha arrebatado y arrebatada á España, sin que nuestros ojos, bañados en lágrimas, logre aún, después de tanto tiempo, columbrar al través de esos horizontes empañados con tanto humo de pólvora y tanta sangre de víctimas inocentes, el risueño amanecer de una honrosa paz ó de la victoria. ¿Qué ha hecho el gobierno?

Está visto, que los procedimientos que ha empleado el gobierno son estériles. Ni la autonomía otorgada, ni el gran contingente de fuerzas enviado, ni tanta deferencia rendida al monstruoso gobierno yankee con gran detrimento del honor nacional y grave escándalo de la opinión pública, han sido suficientes para sofocar la rebelión é impedir que el fuego insurreccional, se propagara en tan desmesuradas proporciones. Urge, pues,—y lo aconseja el sano criterio y lo reclaman el honor y los sagrados intereses de la patria—mudar de táctica, abandonar los caminos andados y atajar

el mal de raíz, emprendiendo una activa y enérgica campaña contra la causante y mantenedora de la guerra, la maldita masonería, que, aprovechándose de las garantías de la libertad de enseñanza y de imprenta (frutos del moderno régimen) y de la connivencia de estos enfermizos gobiernos, infundió en aquellos pacíficos ciudadanos el odio á la metrópoli, impeliéndoles con sus delirantes doctrinas á abandonar sus hogares y retirarse, inflamados en ira, á la espesura de los bosques de la manigua á proporcionar á la madre patria días de luto, levantando en medio de la perla más inmaculada teatros sangrientos y escenas de horror...

Desengáñese el gobierno: la guerra no está con los mambises que pelean en los campos de Cuba, sino con la masonería, que opera desde la obscuridad de las logias. Quebrántese, pues, á la masonería, y quedará quebrantada la insurrección: *sublata causa tollitur effectus*. Mas para eso, para castigar con mano fuerte la masonería, es imprescindible, se impone el relévo del general Weyler, cuya gestión es improductente por su notoria debilidad ante esa secta infernal, por otro de carácter más enérgico é inflexible. ¿Qué hace el gobierno? ¿no se siente con fuerzas para llevar á cabo este cambio? Ceda su puesto al que pueda realizarlo.

Estamos persuadidos de que predicamos en desierto, pero hay que hablar y no cesar de hablar, que lo que está ocurriendo es intolerable; que tamaños escándalos sólo tienen lugar en España, donde manejan las riendas del Estado gobiernos pigmeos, sin el carácter que requieren las circunstancias, sin la religión y patriotismo, en que ardían nuestros antepasados.

## EL SR. NAVARRO REVERTER EXCOMULGADO.

Era imposible que el Sr. Navarro Re-

verter acabase con bien. Cree sin duda que es lo mismo tratar con la Iglesia que con los prestamistas del Tesoro ó con los arrendatarios de toda clase de recursos de tributación, y allá va atropellando el Concordato, como si fuese un papel mojado ó el resguardo de un pobre acreedor á quien se le puede engañar con buenas palabras.

Ya conocen nuestros lectores las enérgicas protestas de los Prelados de las provincias eclesiásticas de Valladolid y Sevilla contra las criminales incautaciones que hace la Hacienda pública de los bienes de las capellanías colativas, y saben también que el egregio Cardenal Casañas, en nombre de los Prelados reunidos en el Congreso eucarístico de Lugo, dirigió al presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas, una exposición reclamando, entre otras cosas, el respeto á la ley y al Concordato en aquella misma materia.

Pues bien; el Sr. Navarro Reverter no ha hecho caso de esas reclamaciones y protestas, como tampoco de otras muchas de índole parecida que le han dirigido los Prelados de Cataluña, Valencia y Aragón, y sin duda á alguna de esas tropelías se refiere el siguiente telegrama de Mallorca que publica *El Imparcial* de esta mañana:

«Palma 15 (3 t.).—El asunto de la incautación de Lluç, llevado á cabo por la Hacienda de una manera arbitraria, constituye un asunto de actualidad. Toda la prensa comenta el hecho de que el reconocimiento se hiciera sin llenar los trámites. El Obispo publica hoy una circular en Boletín extraordinario, declarando que el ministro de Hacienda ha incurrido en excomunión y reclamando ante el Nuncio, por haberse conculcado lo tratado con la Santa Sede. El Cabildo y el Clero preparan una enérgica protesta.

Transmitiré por telégrafo las líneas generales de la circular del Obispo.—*El Lemón.*»

Ocupado el general Azcoárraga en asuntos de la guerra y en zurrir voluntades de conservadores, no se fija quizá en estas cosas de Hacienda, que tanto interesan á las buenas relaciones que deben existir entre la Iglesia y el Estado.

Nosotros nos permitimos llamarle la atención sobre estas graves cuestiones, tratadas con su habitual ligereza por el ministro de Hacienda, y creemos que tomará cartas en el negocio, si quiera porque no se diga que bajo la presidencia de un católico tan excelente como el general Azcoárraga, los ministros incurren en excomunión y la Iglesia tiene que declararse, por virtud del derecho de defensa, en situación de hostilidad contra el Estado español, que no respeta leyes concordadas con la Santa Sede.

En tiempo de los liberales no ocurrían estas cosas. ¿Será triste destino de los conservadores estar siempre de punta con la Iglesia?

Nos dicen que sobre venta de terrenos pertenecientes al Monasterio de Monserrat, han ocurrido también cosas muy gordas de que debe tener noticia el presidente del Consejo de ministros.

Por de pronto, no nos es posible comprobar estas noticias; pero si el presidente las sabe, es inverosímil que no tome una determinación enérgica para salvar si quiera la gran responsabilidad en que incurre quien, pudiendo, no pone remedio á los males. Y no decimos más por hoy; pero quedamos con la pluma en ristre ó la espada desnuda, que para el caso es igual.

## UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Un telegrama de Valladolid dice que el Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de aquella diócesis ha obtenido del Papa

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE  
(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los ejercicios espirituales del Clero

### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular, para que el Espíritu Santo llene colmadamente de sus gracias á los venerables ministros de altar.

### PROPÓSITO

Rogar por el Clero, y ayudarle en sus piadosas empresas.

Máxima. «No hay pena más pesada que los remordimientos de la conciencia. ¿Queréis vivir siempre alegre? Vive bien.»

(San Isidoro).

## II.

Los hijos se hacían cristianos y los padres permanecían paganos. Los esclavos bautizados rehusaban servir de juguete para los abominables caprichos de sus señores; los compradores de ídolos, de víctimas y de perfumes, no iban ya á casa de los mercaderes cuya fortuna hacían;

## III.

Se dividían las familias; se desconocían los lazos de la sangre. El hermano denunciaba á su hermano; el padre á su hijo; el esposo á su esposa; el dueño á su esclavo; el amigo á su amigo. Las relaciones sociales se alteraban ó se rompían. Poco á poco en las ciudades y en las aldeas se formaron dos bandos el uno contra el otro. Estas intestinas divisiones dejaban sentir sus efectos

Las más augustas ceremonias, los más santos misterios, las leyes más respetables, representadas por histriones en presencia de los emperadores, quedaban marcados con el ridículo, que alejaba de ellas más que el hierro de los verdugos. ¿Cómo es posible adorar hoy lo que se acogió ayer con risas y desprecios?

una alta distinción, para el Seminario metropolitano de la capital.

En lo sucesivo será considerado como Universidad pontificia, donde se podrán estudiar las facultades de Sagrada Teología, Derecho canónico y Filosofía eclesiástica, confiriéndose los grados de licenciado y doctor en las mismas facultades.

Ha merecido unánimes plácemes el Cardenal Cascajares, pues la nueva dignidad concedida redundaba en beneficio de los intereses de Valladolid, porque acudirán muchos alumnos á cursar la carrera eclesiástica.

### Carta postal

San Sebastián 16.—Hoy han dado por terminadas sus conferencias los representantes de las Provincias Vascongadas y Navarra, reunidas en esta ciudad para tratar de los efectos del real decreto de 18 de Mayo último, respecto del nombramiento de contadores de fondos provinciales y municipales en el país vasconavarro, dado su régimen especial económico administrativo.

Como resultado de dichas conferencias, se ha elevado al ministerio de la Gobernación un recurso de alzada colectivo, firmado por los presidentes de las tres Diputaciones vascas y por el Sr. Elorz, diputado foral de Navarra.

San Sebastián 16.—Ayer tarde ha salido de esta población, con dirección á París, el exministro norteamericano señor Taylor. Bajaron á la estación á despedirle el ministro de Estado, señor duque de Tetuán, y el nuevo ministro de los Estados Unidos monsieur Woodford, acompañado de todo el personal de la legación y del ministerio de Estado que reside temporalmente aquí.

Paris 15.—El Consejo de ministros, en su última reunión, se ha ocupado preferentemente en la importante cuestión de la subida del pan, examinando las medidas adoptadas por el Consejo municipal, el reparto de 200.000 francos hecho por la prefectura para la beneficencia y las medidas adoptadas por el ministro de Obras públicas, de acuerdo con las compañías de ferrocarriles, para el transporte de cereales.

### NOTAS DIARIAS

Un periódico local, refiriéndose al presidente del Consejo de Ministros, general Azcárraga, dice con cierto aplomo:

«Mucho tememos—que haya entrado la vacilación y la desconfianza en el Gobierno—sobre todo, viendo que lo preside un hombre de quien todo el mundo dice ya «que tiene en más el rosario que la espada».

No es que todo el mundo lo diga, sino que el mismo Azcárraga lo pregona, que lo que el rosario no alcance, mal puede conseguirlo la espada.

Y esto que confiesa públicamente Azcárraga, caro colega, se admite como cosa corriente por todos los que razonan sin *pienso libre*; es más, la práctica constante en la milicia demuestra que el soldado sin espíritu religioso, es un maleta, es un soldado portugués, más apto para empuñar el mango de la sartén que el fusil.

Prueba al canto:

Cuando sobrevino en Europa aquel incidente del príncipe prusiano *Hole-hole-si-me-eligen* que dió al traste con las relaciones de amistad entre Francia y Prusia, en Alemania, se mandó cerrar los teatros y las tabernas, y que se abrieran las iglesias; así, mientras en Berlín el soldado rezaba, en París bailaba; mientras que en aquella oía devoto á sus sacerdotes el cumplimiento de sus deberes para con la patria, el soldado en París oía declamar contra los curas y se cubría de cieno en los lupanares; resultado: las vergüenzas de los franceses en Sedán, Chalour, Metz y Paris.

Y esto sucede siempre. Los mejores soldados de la antigua Roma, fueron los que ostentaban en sus escudos el monograma de Cristo, y aquellos de la legión Tebea, llevaron al heroísmo sus virtudes militares.

Si hoy se rezase en los cuarteles el Santo Rosario, caro colega, y se establecieran en ellos bibliotecas de libros morales y religiosos, y se leyese el *Ilos Santorum*, la vida del inclito capitán Ignacio de Loyola, y otros de sus contemporáneos, no hubiese sucedido aquella vergonzosa acción de Alcolea, puerta *Scelerata* por donde le entró en casa á *La Unión Democrática* las libertades de que abusa tan descaradamente.

—Leemos en un periódico serio de la Corte, lo siguiente:

«Ha regresado á Madrid el doctor Esquerdo, contra quien han emprendido sus correligionarios una violenta campaña para que abandone inmediatamente la dirección del partido progresista.»

Pues señor, ¿qué tendrán esas escuelas liberales, que tan fácil les es elevar

ídolos sobre alto pedestal, que derribarlos?

Pues tienen la inseguridad de sus juicios y afectos inherentes á los que en nada creen y en nada esperan.

Para ellos lo positivo es la panza y lo único estable su insaciable afán de oro, como panacea universal á sus males.

—En una novillada celebrada en un pueblo de la provincia de Sevilla, según vemos en la prensa de esta capital, se echó al ruedo el secretario del Juzgado, con tan mala fortuna, que fué cogido y volteado; pero como en el pueblo no hay médico, fué reconocido por el practicante veterinario, quien, después de reconocer al herido, expresó en el parte *facultativo* que «había recibido una herida en el muslo de dos centímetros de ancho por tres kilómetros de fondo».

Hay que distinguir, y no dar toda la culpa de este kilómetro disparate á la ignorancia.

Este practicante de veterinario sin duda se ha instruido en el trato de los jumentos que calza.

Así que: por aquello de dime con quien andas y te diré quien eres, hay que disculpar al aspirante veterinario aludido.

### EL DIA EN ALICANTE

En la mañana del jueves último tuvo lugar en Madrid la solemne apertura de los Tribunales de Justicia, pronunciando con tal motivo el presidente del Supremo Sr. Isasa, y el fiscal del mismo señor Puga las memorias reglamentarias, siendo éstas muy notables.

La del señor Presidente fué notable por traslucirse cierta velada amargura, por la influencia que la política y el caiquismo viene ejerciendo sobre los tribunales de justicia, haciendo prevalecer sobre los fueros del derecho y de la razón los de la parcialidad y del interés.

El Sr. Isasa, dijo que más que todas las reformas por ilustradas y justas que parezcan, importa al prestigio de la justicia que los encargados de administrarla no olviden aquellas condiciones y circunstancias que el Rey Sabio consideraba en su inmortal Código de las Partidas como necesarias para el desempeño de tan elevado ministerio:

«Los que la justicia han de fazer por el—por Dios—hán menester que ayan en sí tres cosas. La primera que ayan

voluntad de quererla e de amarla de corazón, parando mientes en los bienes que proes que en ella yazen. La segunda, que la sepan fazer como conviene e los fechos la demandaren; los unos con piedad, e los otros con reciedumbra. La tercera, que ayan esfuerzo e poder para cumplirla, contra los que la quieren atoller ó embargar.»

La indirecta no puede ser más transparente.

—La Congregación de San Ignacio de Loyola celebrará mañana domingo su función mensual en la parroquia de Santa María.

Por la mañana á las siete y medía, se dirá la Misa de Comunión y por la tarde, los Ejercicios de costumbre.

—Se ha organizado en Jimena de la Frontera una Junta de defensa, con objeto de moralizar, socorrer y evitar por todos los medios que las innobles pasiones se enseñoreen de los ciudadanos de aquella ciudad.

La línea de conducta que expone la citada Junta en su circular es digna de ser imitada en otras poblaciones, donde los odios, venganzas y banderías, no causan menos males que en Jimena.

En Alicante hace mucha falta otra Junta de defensa semejante á la que funciona en Jimena de la Frontera.

—Se ha publicado en Roma la encíclica del Papa sobre el Rosario, en la cual se exhorta á los fieles á inscribirse en las cofradías que tienen por fin extender esta devoción, una de las más excelentes.

—Por acuerdo de la Comisión provincial, las horas de oficina en la Diputación serán de 9 de la mañana á 2 de la tarde.

### DE TODAS PARTES

Se celebran anualmente fiestas del décimo tercero centenario de la conversión de Inglaterra al Catolicismo. La principal será una procesión dirigida por el Cardenal Vaughan, Arzobispo de Westminster, acompañado de muchos Obispos y de doscientos Sacerdotes y de una Comunidad benedictina, á cuya Orden perteneció San Agustín de Cantorbery, llamado Apostol de los ingleses. Dicha procesión, partiendo de Ramsgate, terminará en Ebbsfleet, en el mismo lugar

### SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santo Tomás de Villanueva. (*Ayuno Témpora*).

#### CUILTOS PARA HOY

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

### CAPÍTULO XIII.

#### Décima dificultad.

#### LOS PROGRESOS DEL CRISTIANISMO.

Hasta los mismos progresos del Cristianismo fueron un obstáculo para su propagación y una perpétua amenaza á su existencia. Entre los que oían á los Apóstoles, unos dóciles á la gracia, abrazaban la verdad; otros se obstinaban en el error.

en que San Agustín se avistó con el Rey Ethelredo. El ferrocarril de Londres á Kent, donde este Monarca tenía su solio, dispone trenes extraordinarios para que hagan esta expedición numerosos viajeros.

—Victima de una afección del pecho, ha muerto en su finca «La Torre Blanca» de San Feliú de Llobregat, el ilustre Marqués de Aguilar, que lo era también de Monistrol y de San Dionís y Barón de Benipañet.

Sus sentimientos católicos, su caridad inagotable, su piedad nunca desmentida, la parte principal que tomó en la peregrinación nacional obrera á Roma, la defensa que ha hecho siempre de la producción nacional enfrente de los prejuicios del librecambio y su honradez sin tacha, hacen grande la pérdida del Marqués de Aguilar. —R. I. P.

—Según ha manifestado á los periodistas el Sr. Ministro de Ultramar, dentro del próximo curso académico quedarán establecidas cátedras de idioma tagalo y, probablemente también, de visayo, en Madrid y Barcelona.

Sabemos que en esta última ciudad se ha ofrecido la Compañía de Jesús, no sólo á designar catedrático que posea á la perfección aquellos idiomas, sino también á establecer una Escuela de Comercio para la habilitación de peritos mercantiles y otras carreras similares, que faciliten el cumplimiento y desarrollo del decreto que ha publicado la Gaceta en la parte que se refiere al ingreso en la carrera administrativa y ventajas que pueden obtener de los funcionarios que hayan de prestar sus servicios en Filipinas.

—Dice un periódico que del 28 al 29 saldrá para Cádiz, donde se embarcará en el vapor correo del 30, el exministro Sr. Canalejas, á quien acompañará su hermano político, D. Alejandro Saint Aubin.

Desde Cuba irá el Sr. Canalejas á los Estados Unidos, á fin de estudiar el problema cubano bajo los aspectos que presenta en el mundo político y en la opinión yankee.

## VARIEDADES

MIGUEL ÁNGEL

### Un rasgo de su vida.

Un día, en el año de gracia de 1515, volvía un pescador veneciano de su ocupación ordinaria, y saltando á tierra delante del palacio de San Marcos, atravesó su célebre plaza y se detuvo á la puerta de una hostería sobre la qual se hallaba rudamente delineado el león emblemático de Venecia.

La estatura del joven era elevada, su cuerpo simétrico y robusto, y sus facciones regulares. Su rostro, quemado por el sol, presentaba aquella expresión de fuerza é inteligencia que frecuentemente se observa en los habitantes del bello clima de Italia; pero el lustre de sus ojos había desaparecido, y la ancha frente del gondolero daba indicios de su padecer.

Al entrar en la hostelería percibió en uno de los rincones más oscuros de la sala á un extranjero que parecía sumido en una profunda meditación.

Un justillo con calzón y medias de terciopelo negro cubrían sus fornidos miembros, un bonete de seda atado debajo de la barba según la moda de aquellos tiempos, ocultaba en parte su cabello espeso y rizado, dejando escapar algunos mechones canosos que caían descuidadamente sobre el cuello.

—Grannetti—dijo el gondolero, dirigiéndose á un hombre tosco y corpulento

que paseaba silenciosamente por la sala,—¿persistís aún en vuestra negativa?

—Sí—respondió el veneciano.

—Sin duda soy demasiado pobre para ser vuestro yerno,—repuso el gondolero.—Antes de atender á la felicidad de vuestra hija, pensais en su fortuna. ¿Será preciso, Grannetti, que para influir en vuestra decisión os recuerde la gratitud que me debeis? ¿Habeis olvidado que os salvé la vida en la batalla de Lepanto, cuando Venecia armó hasta á sus mujeres para defender la República contra los ataques de Barbaroja? ¿Ignorais acaso que María y yo nos hemos criado juntos, que juramos desde la infancia vivir el uno para el otro, y que estos juramentos fueron renovados cuando el tiempo dió fuerza y constancia á nuestro cariño? ¿Quereis hacernos á ambos desgraciados? ¿Sois acaso el Dux para tener ideas tan ambiciosas, ó un patricio para ser tan ingrato?

—No, Barberigo, pero soy rico.

—Y yo también lo seré, Grannetti. Tengo un brazo fuerte, un corazón atrevido, juventud y confianza en Dios. La fortuna acaso un día se posará sobre mi góndola.

—Castillos en el aire—dijo el posadero.

—¿Quién sabe?—respondió el joven.

—Lorenzo de Médicis fué mercader; Francisco Esforza fué pastor, ¿por qué no he de llegar yo con el tiempo á ser general?

—Porque la fortuna burla á un millón de individuos por cada tres que favorece. Finalmente, no quiero yo tener por yerno á un hombre que por toda fortuna posee solo un esquite.

—Y por eso preferiréis casar á vuestra hija con el infame Santini, cuyo caballo ha encanecido en toda clase de maldades, y á quien ella aborrece de muerte, viejo libertino y audaz, cuya decrepitud hace aún más hediondos y detestables sus vicios.

—Verdad es: pero 2.000 ducados que ha ofrecido darme el día de la boda no son de perder.

—¡Miserable, y por esa suma pretendéis vender á María!

El forastero que había escuchado atentamente la conversación de los dos venecianos, se levantó, y dando una palmada en el hombro á Barberigo.

—Gondolero—le dijo—María será tuya.

—Nunca—repuso vivamente el posadero.

—Nunca, ¿eh? Y si este joven os presentase no dos mil ducados, sino dos mil doblones, como regalo de boda, ¿le rehusaríais la mano de vuestra hija?

¡Oh! en ese caso, Barberigo sería mi yerno, y desde luego firmaría yo gustoso el contrato, pero considerad, señor, que este pobre muchacho no posee en el mundo otra cosa que las cuatro tablas de su esquite, y á no ser que tuviese la fortuna el anillo del Dux...

Sin depender de tan remota casualidad, podrá muy en breve disponer de dicha suma.

—¿Pero de dónde he de sacarla?—exclamó el atónito gondolero.

—No de mi bolsillo, mi buen amigo—respondió el desconocido—pues en este momento soy más pobre que un Lazaroni. Hay tanta miseria que remediar desde Florencia á Venecia, que me he quedado sin un zequín. Pero nada temas, mi pobreza es hermana de la opulencia y el arte que profeso llena mi bolsillo tan fácilmente como lo vacía la caridad.

Dicho esto, el forastero abrió una cartera que llevaba consigo, sacó de ella un pergamino y extendiéndolo sobre la mesa dibujó en pocos minutos una mano con tan exquisita perfección que el gondolero, aunque ignorante en materia de

artes, no pudo contener un grito de sorpresa.

—Toma—dijo el desconocido artista, dándole el dibujo:—lleva este pergamino al Cardenal Pietro Bembo, á quien hallarás en el palacio de San Marcos, y dile que un pintor que necesita dinero desea venderlo por dos mil doblones.

—¡Dos mil doblones!—esclamó el posadero, ¡qué barbaridad! Este hombre es un necio ó está loco... no daría yo un zequín por el tal pergamino.

Sin embargo, el gondolero partió, y antes de una hora estaba de vuelta con la suma exigida por el pintor, y además una carta en que el Secretario del Papa León X suplicaba al artista le honrase con una visita.

Al día siguiente María y Barberigo recibieron la bendición nupcial en la iglesia de San Estéban.

El desconocido quiso ser testigo del principio de su ventura asistiendo á la ceremonia, y cuando el gondolero lleno de gratitud le rogó que le dijese su nombre, respondió aquél que se llamaba Miguel Angel.

Veinte años después de esta pequeña aventura, el gondolero era el General de la República, Antonio Barberigo.

## COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SAN LUIS GONZAGA

Desde el 1.º hasta el 30 de Septiembre queda abierta en este Colegio la matrícula ordinaria para todas las asignaturas del grado de Bachiller, Comercio y Náutica.

Este acreditado Colegio que cuenta con nutrido claustro de Profesores Licenciados en Ciencias y Letras, está incorporado al Instituto provincial.

Para la matrícula é ingreso podrán dirigirse al Administrador de este Colegio don Bernardo Pérez, Angeles, 4, Alicante.

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

## COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SAN JOSÉ

### MATRÍCULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.—Bailén, número 29.—Alicante.

### PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ  
11. CONSTITUCIÓN, 11

## PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—

ENOÁCIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinícola*, Alcalá, 101, Madrid.

## COLEGIO

DE

## NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

### PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primera gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

### HORCHATERIA

DE

## ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

### COLEGIO

DE

## SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especialidades. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO.

Madrid 17 (8'13 t.)

Telegrama oficial de la Habana participa que se han presentado á indulto 46 insurrectos, el cabecilla Jiménez con 11 y Zayas con 10, armados.

Ayer llovió de un modo torrencial en la mayor parte de la República Argentina, inundando 30 provincias, dándose el caso de caer mezclada en el agua mucha langosta.

Se ha cometido un atentado de asesinato contra el presidente de la república de Méjico, siendo el agresor un sujeto en estado de embriaguez.

Interior 64'60.

Cambio sobre París 33.

Madrid 17 (9'19 n.)

Se ha celebrado Consejo de ministros, tratándose con preferencia la guerra de Cuba.

Mañana se firmará el tratado de paz entre Grecia y Turquía.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILERA

Plaza del Progreso, 5

# EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO  
DE  
**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**  
Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza, la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hecho con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

**COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR**  
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)  
SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores  
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO  
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

**Salidas de Alicante**

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.  
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.  
Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ**

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.<sup>a</sup> enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller.

Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.<sup>a</sup> enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.<sup>a</sup> enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

**ESUELLAS MORTUORIAS**

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

**IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA**

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

**VAPORES DE LA COMPANIA**

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silveiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Platós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAYELLO, Calatrava, 12.

**COLEGIO LUCENTINO**

DE

**SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gitanas, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

**SERVICIOS DE LA**

**COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA**

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cetta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.